上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2018年第44期(总第213期)

2018年12月10日

上海市邮政管理局扎实做好 上海市快递揽投专用电动自行车使用推广工作

为扎实做好上海市快递揽投专用电动自行车使用推广 工作,上海市邮政管理局召开专题会,总结上海市首批推广 的快递揽投专用电动自行车前期使用情况,部署下一步推广 工作。

会上,韵达、申通、圆通、中通四家品牌快递企业总部、 上海公司车辆管理负责人、使用网点企业代表就快递揽投专 用电动自行车使用情况进行了介绍,并与车辆生产厂商、定 位服务、保险服务供应商以及各管理局进行了互动交流。

上海市邮政管理局指出该项目的实施,为推进贯彻落实《快递暂行条例》、《国务院办公厅关于推进电子商务与快递

物流协同发展的意见》等法规文件,推动邮政业绿色发展,保障快递员安全揽投,为促进上海城市文明建设做出应有的贡献。会上,对下一步工作提出了明确要求:一是高度重视快递揽投专用电动自行车推广的重要性和紧迫性,加大宣传力度,抓住上海市快递揽投专用电动自行车的政策优势与车型优势,抓紧做好下属网点企业的推广宣传。二是加快车辆的更新和采购力度,各品牌企业要明确专人负责,加强与快递揽投专用电动自行车项目各方的沟通,及时收集各网点企业的采购需求,按照"四统一"的原则对接车辆、定位服务、保险服务等采购和管理工作。三是各服务供应商要加强售后服务,跟进收集使用情况反馈,不断优化改进,并制定选配方案,满足不同的市场需求,在保质的基础上提高产品性价比,实现合作共赢。

浦东邮政管理局听取浦东邮政分公司工作汇报

11月27日,浦东邮政管理局听取了浦东邮政分公司进博会期间安全服务保障、"双11" 旺季揽投情况专题汇报,并就机要通信管理、邮政基础设施建设、绿色邮政发展、普遍服务质量、部门优化重组等进行了广泛的沟通交流。

浦东邮政管理局对邮政企业在进博会期间认真落实二次安检,体现国企担当,"双11"旺季期间圆满完成日派件超12万表示了肯定。浦东邮政管理局还通报了区域内普遍服务

满意度调查和时限测试情况。浦东邮政管理局强调,一是要提升站位,严格落实国家普遍服务标准和上海市普遍服务规范,确保营业时间合规,确保投递频次、深度和投递质量,确保设施设备运行正常,切实践行人民邮政为人民的初心和使命;二是切实承担起企业主体责任,严格执行三项制度,严格按操作规程办事,一级抓一级,层层传导压力,向优质、高效管理模式转变;三是完善政企沟通联系长效机制,拓宽政企沟通渠道,按季向邮政管理部门报送运营、安全、服务、机要通信工作情况。

浦东邮政分公司表示,将认真做好寄递事业部改革工作 在浦东地区的试点落地,平稳推进邮速整合,强化内部管理, 提升能力水平,提供让人民满意的用邮服务。

申通快递有限公司召开质量工作会议

12月1日,申通快递有限公司召开 2019年质量工作会议。申通快递执行总裁、申通快递总部相关职能部门负责人以及各省区片区运营、网络、客服、质控负责人共计 120余人参加会议。

本次会议旨在进一步全面加强申通快递服务质量管理, 提升客户口碑,推进全网质量共治,提振网络信心,提高申 通快递品牌价值,并为全网 2019 年质量工作指明目标和方 向。 执行总裁发表题为《严格质量管理,推动公司发展》的讲话。讲话中,他对公司 2018 年质量工作的经验和教训进行了总结,指明了质量工作当前面临的严峻形式,重点阐述了 2019 年质量工作的任务目标。

会议指出,2018年是申通快递的"质量年",对申通快递来说,是具有历史性转折的一年。在这一年里,申通快递做成了四件大事:一是直营化体制改革的落地,解决了多年未解决的"全国一盘棋"问题;二是服务质量的提升,甩掉了近几年服务质量落后的帽子;三是市场增量突破瓶颈,近三年首次实现了业务量高于行业增长速度;四是基础建设力度加大,平台吞吐能力大大提高。

会议强调,申通快递质量工作在2018年有了很大的改善,但全网更要清晰认识到存在的突出问题,清醒的认到识行业发展的新形势,特别是在科技进步、行业发展、同行赶超等方面,不能骄傲、不能懈怠,必须拼命跑、拼命干,才能保证持续进步。

会议要求,一是要加强质量管理队伍建设,选调懂业务、 重数据、会管控的人充实到质控队伍中来,加强培训,真正 担负起申通质量管理的重任;二是省区要继续发挥质量的主 导作用,专注数据、加强整改、解决短板,确保服务质量持 续稳步提升;三是要把质量转换为市场竞争力,要多想办法, 大胆进行探索,为拓展市场提供坚强后盾;四是质量要由进 步转变为领先,2年内质量指标要达到行业领先地位。 会上,总部相关职能部门负责人、各分管副总裁对 2019 年质量工作进行了安排和部署,部分重点省区代表对做好 2019年质量工作进行了汇报。会后,还邀请了知名讲师开展 了《打造百年申通,面向未来的质量创新之道》系列培训。

圆通速递有限公司上海宝山中心和管委会为员工庆生

近日,圆通速递有限公司上海宝山转运中心部长王庆准得知有许多操作员工即将过生日,为感谢员工一直以来的辛勤工作以及"双11"期间的积极配合,他特地买了蛋糕为员工庆生。得知消息的上海区域管委会秘书长和宝山片区负责人也专门前来为员工们庆生。

今年"双11"期间,圆通上海宝山转运中心在各部门协同配合下,各项工作有序开展,中心与分公司沟通无缝对接,中心频次控制有序,圆满完成了"双11"的各项保障工作。

"双 12"即将到来,此次的生日会给宝山中心的员工送去了温暖,更送去了动力,勉励全体员工继续加油!

上海韵达货运有限公司在禁毒知识竞赛中获佳绩

12月3日下午,上海韵达货运有限公司参赛团队参加了在沪举办的"禁毒有我,志愿者在行动"——黄浦区邮政业

"乐蜂"青年志愿者项目知识竞赛,韵达以出色的表现获得比赛第三名。

此次知识竞赛由黄浦区禁毒委员会办公室、黄浦邮政管理局联合举办,比赛通过必答题、抢答题等不同题型进行角逐,竞赛内容主要包括《禁毒法》、禁毒知识、毒品危害、毒品预防、戒毒康复以及《快递暂行条例》、快递寄递安全等内容。竞赛现场,韵达参赛团队配合默契,表现出彩,充分展示了韵达人灵活应变、自觉禁毒的精神风貌。另外,在互动环节中,韵达观众代表积极踊跃参与答题活动,竞赛现场气氛热烈,高潮迭起。

此次禁毒宣传活动通过知识竞赛的形式,向社会大众宣传、讲解毒品的种类及识别方法,有效提高社会大众识毒、防毒、拒毒以及举报拦截毒品的意识。韵达也将通过这次活动,进一步加大对全网的禁毒宣传,加强对快递的规范寄递,切实推动安全寄递"三个 100%"的有效落实。

中通快递股份有限公司助力 上海青浦华新镇爱心义卖集市活动

12月5日为助力国际志愿者日主题活动,中通快递股份有限公司参与了由上海市青浦区华新镇精神文明委员会办公室主办的"2018年国际志愿者日暨创全迎检"主题活动爱心义卖。此次义卖在青浦区华新镇新尚生活广场开展。

义卖期间,华新镇精神文明委员会办公室为中通快递股份有限公司"圆梦 1+1"爱心助学公益活动颁发了优秀志愿项目的荣誉证书,并对中通的爱心行动表示肯定和支持。

近年来,中通快递股份有限公司充分利用自身优势通过 "圆梦 1+1"、"暖冬捐衣"等公益活动,更好地推进中通志 愿服务精神,凝聚中通爱心力量。通过志愿精神彰显中通品 质,传递中通力量。

优速物流有限公司全国网点"启航"系列培训在上海启动

为推动新入网点专业化、规范化发展步伐,让新入网点通过培训学习快速融入优速大家庭,为发展增添新动力,近日优速物流有限公司全国网点"启航"系列培训在上海启动。

"启航"培训主要包含以下几方面内容:一是数据助手网点参谋。网点参谋能快速帮助网点老板做专业的经营业务分析,让网点做到经营有方、管理有条。培训讲师详细介绍了网点参谋的货量、质量、管理、财务等数据模块,让新入网点老板们了解并会使用网点参谋工具。二是品质为王,快速熟络规章制度。培训师深入解析了全网前十大排名罚款类别,通过真实的案例及数据展示,让新入网点吃透公司政策,并学以致用,保证新入网点收益最大化。三是网点新进业务员、客服、财务核心岗位培。针对网点核心岗位,培训对症下药——从快递员的如何自我话术营销,到客服的高效工作

技巧,以及财务如何专业、快速的记账核算等,做了详尽的培训。

除了实用课程,本次培训还邀请了上海优秀智慧网点网点代表分享管理经营经验。网点代表就如何与客户建立信任关系、网点二次创业及规划等毫无保留地作了分享,建议新入网点要不断学习新知识,深耕基础业务。培训还设置了答疑解惑环节,现场解答学员问题。

本次培训课程的设计思路,均来自于全国各地优秀网点 所提需求,课程高度匹配新入网点需求。优速将开发更多、 更丰富的网点成长课程,并陆续在全国范围内开展培训,让 更多新入网点早日步入经营正轨!

报: 国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送:上海市文明办,上海市建交系统文明办,上海市交通委 文明办,上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办, 上海市快递行业协会,各快递企业